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Crédit en espéces Prénom Nom

Set d'exercices

D Questions préliminaires

a) Avez-vous déja souscrit un crédit en espéces? Si oui, poursuivez avec l'exercice 1b). Si non, poursuivez avec l'exercice 1d).
O Qui
O Non

b) Pour quel produit avez-vous souscrit un crédit en espéces? Cochez la réponse correspondante.

Ordinateur / ordinateur portable Montre
Smartphone Meubles
Téléviseur Autres:

Moto ou scooter

c) Pensez-vous de nouveau recourir a un crédit en espéces dans le futur? Reportez votre estimation sur la ligne suivante.

- »
< L

En aucun cas Tout a fait

Remarque: faites une croix sur l'échelle de graduation, par exemple en utilisant la fonction Dessiner de Microsoft Edge ou l'éditeur de PDF en ligne.

d) Avez-vous déja envisagé de souscrire un crédit en espéces avant d'y renoncer? Si oui, veuillez expliquer les raisons pour
lesquelles vous y avez renoncé. Si non, poursuivez avec l'exercice Te).

e) Pensez-vous recourir a un crédit en espéces dans le futur? Reportez votre estimation sur la ligne suivante et argumentez-la
brievement.

* >

En aucun cas Tout a fait

Remarque: faites une croix sur l'échelle de graduation, par exemple en utilisant la fonction Dessiner de Microsoft Edge ou l'éditeur de PDF en ligne.

2) Crédit en espéces: Caractéristiques

Dans le cas pratique «Crédit en espéces», lisez jusqu'au paragraphe «Bon a savoir avant de prendre un crédit en espéces»
compris. Auparavant, survolez le présent exercice 2 ainsi que les exercices 3 et 4 afin de savoir ce a quoi vous devez faire
attention lors de la lecture.
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Lisez les affirmations suivantes et cochez celles qui sont correctes. Si elles sont fausses, expliquez briévement pourquoi.

Dans le cas d'un crédit en espéces, le bailleur peut appliquer le taux d'intérét de son choix, aussi élevé soit-il.

En général, un crédit en espéces ne peut étre demandé qu'a partir d'un montant minimum - par exemple 1000 francs.

Des la signature du contrat de crédit en espéces, ce dernier est immédiatement applicable et ne peut plus étre résilié.

Le bailleur accorde systématiquement le crédit a 'emprunteur si ce dernier accepte le taux d'intérét et les autres conditions
contractuelles.

Le crédit en especes est toujours la variante la moins chere pour financer la consommation.

En général, les crédits en espéces se remboursent par acomptes. Si 'emprunteur se retrouve au chdmage, il est exempté de
cette obligation de remboursement.

3) Comparaison de plusieurs crédits bancaires

La famille de David souhaite acheter un nouveau téléviseur. Le modéle qui remporte les suffrages de toute la famille colte 1500
francs. David et ses parents discutent de la maniére dont ils entendent financer le téléviseur. Ils se demandent s'ils peuvent
souscrire un crédit en espéces pour cet achat. Sur Internet, David trouve deux offres de crédit en especes:

a. Aupreés d'ArgentRapide, il est possible d’emprunter 1500 francs a un taux d'intérét annuel effectif de 8% sur une durée de
12 mois. La mensualité de remboursement s'éléve alors & 130 francs.

b. Un autre organisme propose un taux d'intérét annuel de 6,5% sur une durée de 12 mois aussi. Cette offre est assortie de frais
de dossier s’élevant a 1% du montant du crédit.

Déterminez lequel de ces deux crédits est le moins cher pour les parents de David.

Remarque: La régle empirique pour le calcul des charges d'intéréts est la suivante «multiplier la moitié du montant du crédit par
le taux d'intérét annuel».
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4) Répercussions sur le budget

Avant de souscrire un crédit pour le nouveau téléviseur, les parents de David calculent l'impact exact d'un crédit sur les
finances de la famille.

Revenus mensuels nets 6000 francs

Frais fixes 3280 francs
Logement 1500
Impéts 510
Caisse-maladie et assurances 300
Energie et Internet 210
Frais de transports publics 130
Divers abonnements, ... 30
Alimentation et frais annexes 1120 francs
Aliments, boissons 950
Frais annexes 170
Dépenses personnelles (vétements, chaussures, argent de poche pour aller chez le 540 francs

coiffeur, loisirs, téléphone portable, ...)

Mére 230
Pére 230
David 80
Provisions 420 francs
Franchise annuelle, quote-part 90
Dentiste, opticien 50
Cadeaux, sorties en comnmun, école, camps de vacances 160
Imprévus 120
Montant disponible 640 francs
Epargne, animaux domestiques, auto, vacances, etc. 640

Exemple de budget «Famille avec un enfants. Source: Budget-conseil Suisse

a) Regardez ci-dessus le budget des parents de David. Ou faut-il insérer la mensualité (130 francs) pour l'achat du téléviseur? La
famille de David devra-t-elle renoncer a d’autres dépenses?

b) Modifiez le budget de sorte qu'il prévoit cette mensualité. Utilisez le modéle fourni.
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5) Crédit en espéces versus achat comptant

Dans le cas pratique «Crédit en especes», lisez le paragraphe «Quelles sont les autres solutions en dehors du crédit en
especes?» et étudiez le tableau sous «Comparaison de différentes formes de financement pour le nouveau téléviseurs.
Auparavant, survolez le présent exercice 5 ainsi que l'exercice 6 afin de savoir ce a quoi vous devez faire attention lors de la
lecture.

Les parents de David se demandent si, au lieu de prendre un crédit en espéces, ils ne devraient pas repousser l'achat du
nouveau téléviseur le temps de mettre de c6té 'argent nécessaire. Ils pourraient tout a fait épargner 250 francs par mois sans
forcément renoncer a d'autres dépenses.

Déterminez le nombre de mois nécessaires avant que les parents de David puissent acheter le téléviseur.

6) Comparaison des différentes formes de financement

David et ses parents comparent les deux méthodes de financement: crédit en espéces et épargne/achat au comptant. Indiquez
un avantage et un inconvénient de chacune des deux méthodes.

a) Crédit en espéces

Avantage Inconvénient

b) L'épargne/achat

Avantage Inconvénient
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